

学习贯彻十八大 东西南北中 同步建小康

特色产业铺就甘南致富路

本报记者 孟飞 李琛奇

“我们在原料规模上比不了蒙牛和伊利,在城市销售渠道上也比不了三元和光明,但我们有自己的特色!”

牦牛奶具有高浓度、高比重、高含量的特点,多种营养成分含量远超其他牛奶,但在推广上远不如普通牛奶。

王秋林介绍,投资3.1亿元的雪顿牦牛奶项目建成后,可日处理鲜奶400吨,年销售额预计将达18亿元,创利税1.2亿元,公司的利润最少5000万元。

政府有了利税、企业有了利润,那老百姓的“利”在哪里?

“如果一个牧民养10头产奶牦牛,以每天每头产1公斤鲜奶算,1天就是10公斤。1公斤鲜奶按目前6元的收购价,一天能收入60元,一个月下来就是将近2000元。

“特色”这个词,在记者参观了位于夏河县拉卜楞镇的拉卜楞摩尼宝唐卡展览中心以后,印象更加深刻。

在展览中心,以宗教和自然风光为主要内容的唐卡陈列其中。唐卡画师果洛·希热布正在创作,色彩艳丽、纹饰精美的作品显出浓郁的藏族风味。

但这不只是一个展示项目。据介绍,拉卜楞镇现有农牧民1107户,其中从事与唐卡艺术品制作与流通销售的就有100户左右。

瓦匠等手工艺。

展览中心是拉卜楞摩尼宝藏族文化艺术有限公司所建。一位公司负责人介绍,公司的文化产业还包括唐卡绘画博物馆、拉卜楞红石国际青年旅舍等项目。

近年来,甘肃省加快甘南藏区经济社会发展。夏河县作为藏区,大力发展以“安多藏区”民族宗教文化活动中拉卜楞寺为龙头的具有藏族特色的文化旅游业,唐卡艺术正是其中之一。

具有特色的自然资源和文化资源给夏河带来了特色产业。“特色产业将推动全县经济转型升级,社会和谐稳定发展、民族共同繁荣发展、生态绿色持续发展。”夏河县县长张红说。

优化软环境 引得“凤凰”来

本报记者 祝惠春 魏劲松

“过去为啥招不来企业?因为刚把企业招来,好多单位和项目就迅速把企业缠住,人家受不了很快拔腿走了!”

现在情况如何呢?记者问。“现在嘛,情况完全变了!”章松涛递过来一份“服务项目建设协议书”,上面清楚写道:工业园区管委会承诺,为企业项目建设过程中涉及有关部门手续办理和缴费等事宜提供“全程代办”与“一站式”服务。

投资软环境一变,招商效果就显现出来。湖北奥莱斯子午轮胎项目本已打算与别处签约,但董事长朱典武来到阳新,一看、一谈、一感受,就于2012年3月将项目

落户阳新。

湖北省黄石市阳新县是国家级扶贫开发重点县,农业基础差,工业底子薄。阳新县委副书记、县长童金波认为,十八大报告指出,加大对革命老区、民族地区、边疆地区、贫困地区扶持力度,这对阳新来说,必将迎来黄金发展期。

怎么干呢?要想脱贫致富,全面建成小康,关键还是产业发展。承接东部产业转移,首当其冲就是招商引资的软环境要优化,加强政府服务企业功能,树立重商尊商理念。如今的阳新,大力推行“零费制”、“一站式服务”、“企业宁静日制度”,以实际行动赢得了投资者青睐。

乡土专家结队来

本报记者 管培利 李己平

1月6日上午,一场乡土氛围浓厚的仪式在吉林省东丰县东丰中国农民画馆里举行:舞台边仿真的房子挂满象征丰收的玉米、红辣椒,舞台两侧摆着红灯笼、立着粮仓,二人转演员伴着欢快的舞蹈唱出了感人的故事……

这场以“植根沃土好成才”为主题的活动是吉林省首批十大乡土专家和农村实用型专家命名表彰颁奖仪式。2012年5月以来,吉林省开展了乡土专家评选推荐工作,通过推荐申报、资格审核、人选初评、实地考察、网上投票、评委评审、综合评议等环节,选出了“吉林省首批十大乡土专家”和“吉林省首批农村实用型专家”。

评选出的专家各有所长:农村灶台研发研究、农民画创作与艺术指导、粘玉米育种与种植技术推广、雕刻技术与观赏石鉴赏、林下参栽培与技术推广、民间剪纸新技术研究应用、蛋鸡养殖……在农业技术上“各有一手”的专家们,通过评选活动及后续政策

扶持,将会更好地在农村发挥示范带动作用,不仅有利于专家们科技成果的推广,也有益于推动农业先进实用技术的应用。

周长征是吉林省辉南县喜霖林下中药材种植专业合作社理事长,多年来钻研天麻人工栽培和开发,经过不懈探索,周长征将天麻产业变为家乡父老们共同发家致富的“绿色银行”。

吉林省委组织部相关负责人表示,开展乡土实用型专家评选,对于盘活用好本地人才资源,实施人才强县战略具有重大现实意义。从对“三农”发展、人才发展的影响看,对于培育造就一大批产业带头人、科技明白人、市场经纪人和群众贴心人,将发挥长久的推动作用。

现代农业兴山城

本报记者 崔文苑 张建军

冬日的粤北,阳光和煦,满目葱茏。在广东省韶关市乳源瑶族自治县乳城镇,记者遇到了正在劳作的付屋村村民林奇凤,她笑称自己正在“打工”:农闲时节在瑶乡茶业研发公司的种植基地做工,既不耽误农活,又增加收入来源。

“党的十八大报告提出,要大力推进生态文明建设,乳源县结合自身地处南岭山区的优势,提出大力发展现代农业。我们发展现代农业,一个思路就是形成农业生产组织化”,乳源县县委宣传部工作人员赖南坡说。

乳源有很多茶叶、油茶农技企业种植基地,每到种茶、摘茶时节,都会出现“用工荒”。另一方面,这里多山少田,农户居住很分散,没有足够田地耕种。“通过农业生产组织化,将农户聚集起来劳作,既增加了收入,又推动了产业发展。”乳源县必背镇党镇办大学生村官赵国柱说。

“有了种植基地,农产品加工一定要跟上。所以,发展现代农业的另一个思路,就是敦促农产品加工企业转型升级,跟上市场需求。”赖南坡说。

在广东宝华农业科技股份有限公司,总经理陈骏说,这半个月我都在忙着看图纸,准备增加茶油深加工生产线。公司业务将从油茶种植、产品油加工和销售,拓展到茶皂素提取、洗涤护肤品生产、有机肥料生产等领域。

据了解,目前韶关市已建成乳源无公害蔬菜、曲江沙田柚、翁源有机茶等10个省级农业标准化示范区,这些示范区将有序地推进“公司+基地+农户”的经营模式。更有广东雪印商贸实业有限公司、广东信达茧丝绸股份有限公司等农产品加工企业正在谋求转型升级。在以现代农业发展为抓手的“绿色转型”发展战略下,这座粤北山城正焕发新的生机。

中国物品编码中心公告(1508)

现将第1508批中国商品条码系统成员(经中国物品编码中心批准,获得使用商品条码资格的企业)名单公布如下:(自批准之日起,有效期二年)

详情可至中国物品编码中心网站(www.ancc.org.cn)查询

Table with 12 columns: 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码. Lists various companies and their identification codes.

中国物品编码中心开通全国统一咨询服务电话 -4007 000 690. 为了更加及时、高效解答有关物品编码和自动识别技术方面的问题,更好地为全国商品条码系统成员及企业服务,中国物品编码中心已开通全国统一咨询服务电话4007000690。